

DBC裁三成員工 新聞部剩8人

香港文匯報訊(記者 文森) DBC數碼電台昨晚發聲明宣佈精簡公司架構,約30%員工受影響。其中24小時新聞台將於下月15日開始停辦,變成年輕人頻道。據了解,新聞部的員工昨日收到口頭通知指會裁員約30人,部門只餘下8人,受影響員工將於本周五獲發信通知。據了解,改組後電台不會派記者出外採訪,只有新聞簡報。有新聞部員工直言對裁員感到驚訝、不滿及憤怒。

DBC昨日發表聲明表示,數碼電台7大頻道啟播兩年,由於香港整體數碼聲音廣播發展步伐未如理想,希望透過重組,以更靈活的營運模式,維持市場

競爭力及更高質素的數碼聲音廣播服務,又感謝員工的努力令公司業務取得令人鼓舞的成績。電台會按勞工法例給予員工通知,節目表將於下月16日推出。

維持7頻道 二台「轉攻」年輕人

聲明指出,精簡後會維持7條頻道,其中資源會集中發展3條主要頻道及dbcTV服務,餘下4條為中西音樂頻道。DBC數碼一、二台維持時政娛樂頻道,二台將由新聞台變成潮流資訊的年輕人頻道,三台財經台將維持不變,四台至七台將精選播放各類音樂及戲曲。有新聞部員工對裁員感到驚訝、不滿及憤怒,又透

露新聞台原本仍計劃擴張,包括加開兩個新節目、持續招聘記者。據了解,改組後電台不會派記者出外採訪,只有新聞簡報。

勞工處昨晚在回覆本報查詢時表示,暫時沒有收到DBC僱員的求助。如受影響僱員對其僱傭權益有任何疑問,可親臨勞工處勞工關係科各分區辦事處查詢及尋求協助。

DBC股權目前由黃楚標全數擁有,並兼任董事。其餘董事包括李國章、李少光及彭玉榮等人。DBC現時合共有7條頻道,分別是旗艦台、新聞台、財經台、校園台、笑融台、音樂台及戲曲台。

5團體促政府交涉 冀泰撤控《端》攝記

香港文匯報訊(記者 鍾立)就香港網媒《端傳媒》攝影記者關學津被泰國當局起訴事件,香港五大新聞團體已聯名去信外交部駐港特派員公署及特區政府,要求竭盡所能與泰國當局交涉,並期望泰國當局盡早撤銷對關學津的控罪。

關學津於2015年8月份赴泰國曼谷採訪四面佛爆炸案時,因攜有避彈衣,作為採訪時,保障個人安全用途,出境時被泰國當局拘捕,日前被起訴,控以違反管有武器規定,案件已提堂,並已定於11月中再聆訊,一旦被定罪,將面臨最高5年的刑期。

香港攝影記者協會、香港報業公會、香港新聞行政人員協會、香港記者協會及香港新聞工作者聯會已聯名去信外交部駐港特派員公署及特區政府,要求竭盡所能與泰國當局交涉,並請向泰國當局解釋,關學津入境泰國時攜帶避彈衣,僅是為採訪期間,保障個人的人身安全,屬可理解,期望泰國當局盡早撤銷對關學津的控罪,免關學津先生繼續受困擾,能盡快恢復正常工作及生活。

港大助馬拉松初哥查隱性心病

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)近年馬拉松比賽深受港人歡迎,但有潛在心臟病發症者,或在長跑期間發生嚴重心血管併發症,甚至死亡。有市民進行馬拉松訓練時嘔吐昏迷,及後確診為冠心病發作,治療期間更再度昏迷,幾經波折後才能穩定病情,但已不能再參加馬拉松,建議參賽者應先進行驗身。港大醫學院首次免費為18歲以上且首次參加馬拉松比賽的人士進行隱性心臟病篩查,包括體檢、心電圖、血液和尿液等測試,有問題者會被轉介治療,冀減低心血管病發病及死亡率。

教授指缺經驗易生併發症

倫敦治醫院一項研究顯示,2002年至2012年期間,香港大型馬拉松賽事中有9名參賽者,因參加馬拉松而觸發心血管疾,5人出現心肌梗塞,4人心臟驟停,當中2人失救死亡。今年的馬拉松賽事共錄得1,152人身體不適,40人留醫,1人在10公里賽事中死亡。香港大學李嘉誠醫學院內科學系講座教授謝鴻發昨日指出,在馬拉松比賽期間出現併發症,可能是參加者沒有長跑比賽的經驗與適當練習,及對個人身體狀況不了解所致。有國際研究顯示,缺乏經驗的參加者較有經驗者,在賽事中出現心血管併發症的機會多出一半。

謝鴻發表示,國際研究指於賽前為參賽者進行心臟病篩查,有助抽出隱性心血管病患者,減低病發風險,故港大醫學院首次推行免費篩查,減低病發風險及引起市民對進行劇烈運動的關注。但謝鴻發承認,篩查只能有3%至4%的機率找出真正有問題的人,但該群參加者患有隱性心臟病的機會相對高,故在有限的資源下,先為該目標群進行篩查。

病發跑手提醒賽前驗身

49歲的文先生本身患有高血壓及高膽固醇,一直需要服藥控制病情。他在今年6月進行馬拉松訓練時嘔吐昏迷,送院後確診為冠心病發作,需接受俗稱「通波仔」的血管造形手術。手術後文先生一度昏迷,及後更要安裝心臟起搏器,雖然他現時可以跑步游水,但已不能再參加馬拉松比賽,提醒參賽者應先進行驗身,並做足賽事準備。

賽前隱性心臟病篩查費用全免,為所有18歲或以上,首次參加馬拉松比賽(包括10公里、半馬及全馬賽事)的人士而設,有興趣參與者可以登入 <http://sc-marathon.ga/>。參加者先要填寫個人資料、症狀、個人與家族病史等資料,學院其後會聯絡參加者進行體重、身高、血壓的測量,並進行驗血、驗尿以及心電圖檢驗。高危人士將需要接受一個運動負荷試驗;嚴重者會安排診斷治療,或安排轉介至其他醫療部門。如所有結果都呈陰性,參加者可繼續進行比賽。

醫生今靜坐 醫局明研調薪

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局拒絕跟隨公務員機制為醫生額外加薪3%,引起醫生不滿。香港公共醫療醫生協會於今天公眾假期發起靜坐抗議,醫管局行政總裁梁栢賢會到場。協會昨日表示,嘗試邀請食物及衛生局局長高永文出席。高永文昨日出席一個場合時表示,關注公立醫院醫護人員的薪酬訴求,醫管局必須考慮公共資源的運用,有責任釐訂薪酬架構,確保公立醫院服務質素,政府不會對醫院管理局作出額外的撥款。據了解,明日的醫管局大會討論相關議題。

協會指須沒臨床工作才參與

香港公共醫療醫生協會發起今天到伊利沙伯醫院靜坐抗議,協會已發信提醒醫生確定沒有臨床工作才參與,避免影響醫療服務。協會會長陳沛然昨日指出,雖然政府與醫管局有就議題作初步回應,但靜坐行動會繼續。

他希望政府及醫管局管理層向醫護人員解釋清楚,在薪酬調整問題上究竟是醫管局可以自行解決,抑或用其他方法,如交由政府處理,「醫護人員亦想明白一直行之有效地跟隨公務員薪酬調整的機制是否要改變。」陳沛然表示,會嘗試邀請食物及衛生局局長高永文出席解答。

香港醫學會、香港西醫工會等多個組織發信呼籲會員支持靜坐。醫學會會長史泰祖表示全力支持醫生爭取加薪,並指已電郵所有會員。此外,醫管局名譽顧問及外科主管醫生盧龍茂,相信靜坐在公眾假期進行,並不影響病人服務,故表示支持。另外,據了解明天舉行的醫管局大會內務會議,除討論檢討督導委員會的報告外,亦會討論薪酬調整問題,包括醫管局是否應有自己的薪酬調整機制,屆時政府在醫管局董事局上的代表會有進一步的闡述。

工聯力爭長者醫療券擴全粵

助居中山港人赴港大深院探路 冀年內肇慶高要醫院可用



黃國健與李昌鴻在醫院探路。李昌鴻攝

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)工聯會內地中心昨日安排25位來自中山的香港長者赴深圳港大醫院實地了解如何使用醫療券。多名長者說,雖然醫院設備先進,但路途太遠,希望醫療券可以進一步擴展到中山的醫院都適用。香港立法會議員、工聯會副會長黃國健透露,據他了解港府正與肇慶高要地方醫院協商,讓在當地養老的香港老人可以使用醫療券,希望一年內可落實,以免去長者長途赴港排隊就醫的苦惱。

香港長者醫療券本月初可在港大深圳醫院使用後,在珠三角居住的兩萬長者對此十分關注。昨日,25位在中山居住的香港長者在工聯會內地中心的協助下,來到香港大學深圳醫院了解如何辦理和使用醫療券。

長者怕舟車勞頓少返港就醫

82歲的長者鄭南表示,他在中山定居已有10多年,很少返港看醫生,如今有一些病痛就在中山求治,主要是害怕返港求診要舟車勞頓,尤其是看公立醫院要事長時間的排隊。現在港大深圳醫院可使用醫療券,對他們來說是一項大好事,只是他從中山坐車過來需兩個半小時,並且對深圳交通一點也不熟悉,還是很不方便。他期盼能夠在中山當地使用醫療券,這樣可以解決他們



工聯會內地中心與港大深院探路。李昌鴻攝

的長途出行的苦惱。與他一樣,其他20多位老人也表示出同樣的擔憂。

黃國健:突破「福利不可攜」

陪同長者了解情況的黃國健接受記者採訪時表示,特區政府將醫療券擴至深圳醫院使用,這是特區政府在「福利不可攜」政策上的一個突破,這可惠及更多在內地居住的香港長者。他向記者透露,由香港賽馬會在肇慶高要建設和運營的一家養老院。目前約有150名香港老人,特區政府正在與當地醫院協商醫療券合作使用的問題,相信年內可以取得進展。

他續說,工聯會爭取在一年內推進港府落實長者在當地符合資格的醫院就醫,使用醫療券,首先在中山和東莞港人聚集的城市實施,然後居住在整個廣東的兩萬長者都可以使用,滿足他們的醫療需求。

醫療券是香港特區政府資助年滿70歲並持有香港身份證或特區政府入境事務處發出的《豁免登記證明書》的香港居民使用私營基層醫療服務。自2014年6月起,每名合格長者每年可獲發醫療券金額為港幣2,000元,每年未用完的醫療券金額可累積至其後年份使用,累積上限為4,000元。

深有近百人辦理使用醫療券

目前,醫療券適用於港大深圳醫院診療中心、醫技科室的門診醫療護理服務,包括預防性護理服務,以及治療和復康性服務,主要包括家庭醫學全科門診、體檢中心、急診科、骨科、內科、牙科等14項服務。長者在該院使用醫療券是以人民幣結算,因此,醫療券中的港幣需兌換成人民幣才可支付。據港大深圳醫院稱,計劃推出後,已有近100人次辦理和使用醫療券。

施子清港青聯援筓箕灣火災苦主

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)筓箕灣避風塘於中秋節當晚發生三級大火,導致5名市民受傷,多艘船隻焚毀和沉沒事故,漁民、艇家及相關海上行業損失慘重,亟需社會援助。香港全國青聯委員協進會及施子清事後立即施以援手,率先於上月30日捐出緊急援助金30萬港元,本月2日再透過香港漁民互助社向苦主全面發放,讓苦主能重新振作。支票移交儀式昨日在香港漁民團體聯合會址舉行,過程簡單而隆重,為社會發放正能量,別具意義。

儀式由立法會漁農界立法會議員何俊賢主持,邀得全國青聯副主席施榮忻,常委陳寧寧、吳傑莊、盧金榮,以及委員柯家洋、喻濤出席贈予支票,在中聯辦新界工作部副部長楊小嫻、副處長張軍華及港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇見證下,由香港漁民團體聯合會副主席兼秘書長林根蘇代表接受。

何俊賢盼助苦主恢復生計

何俊賢在致辭時表示,在事件中擔當雙方聯絡角色仍有不足之處,感謝施子清博士及香港全國青聯委員成員的協助及信任,讓他全權安排援助金的發放工作。他認為,不論香港特區政府、漁民,還是社會各界,亦須共同合作、守望相助,才能解決困難,期望苦主們盡快恢復生計,回復正常生活。

施榮忻冀日後互相合作

施榮忻在致辭時指出,事件再次印證「施比受,更有福」,感謝各界給予機會讓他出手援助。他期望,是次捐款能盡量減少火災對苦主的影響。他個人亦希望,即將成立的「香港全國青聯委員協進會」繼續發揮服務港人的信念,今次與漁民團體結成好友,是一個開始,期望6個月後,能夠互相合作,透過聯誼活動增進彼此的了解。香港漁民團體聯合會副主席兼秘書長林根蘇,在儀式中一度哽咽。他感謝施子清及香港全國青聯第一時間提供協助,對此感到無言感激。

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇說,漁民在國家建設中扮演重要角色,今次有難,感謝施子清博士及香港全國青聯伸出援手,亦感謝何俊賢從中協助,期望這次善舉的正能量,能在社會上發揚光大。



施榮忻與何俊賢等人在儀式上。施榮忻攝

青聯港區協進會年底成立

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)匯聚內地各青年組織的「中華全國青年聯合會」(簡稱「全國青聯」)已於今年7月份換屆,榮任新一屆副主席的施榮忻昨日向本報表示,有幸成為全國青聯的一分子,應該好好利用這個身份,為社會的未來出一分力。

他又透露,全國青聯港區代表將於今年12月初,正式成立「香港全國青聯委員協進會」,讓全國青聯的港區委員,可以藉着這個平台,提升對香港社會的關注度,更重要的是支持特區政府依法施政。

施榮忻昨日在出席一公開場合時,談到為何成立「香港全國青聯委員協進會」。他表示,全國青聯目前約有1,200名委員,港區委員約佔86位,陣容龐大。今年7月在北京出席全國青聯大會期間,一眾港區委員認為,香港的年輕一代若只出席5年一

次的大會實在有點「浪費」,應該發揮所長,積極參與各種社會服務,在大家的共識下,最後便「孕育」出「香港全國青聯委員協進會」這個組織。

辦活動增委員社會關注

他指出,「香港全國青聯委員協進會」的目標,是「加強委員聯繫、發揮委員功能、提升委員質素」。他們初步構思,未來「協進會」會舉辦專題講座、論壇等活動,提升港區委員對社會問題的關注,還可以透過近距離參與不同的社會服務,更重要的是支持特區政府依法施政。

全國青聯的最高領導機關是全國委員會,每屆任期5年。十二屆全國委員會設主席1人,副主席20人,其中來自港區的兩名副主席包括連任的鄭志剛和新任的施榮忻。